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111. Uj évfolyam. 26. szám.

Szerkesztői és kiadó iroda;
NYÍREGYHÁZÁN,

Piauz-utcza a Komló melletti házban.

Bérmentetlen levelek el nem 
fogadtatnak.

Nyílt tér alatt minden háromhasábos 
garmondsor 26 kr. és 30 kr. hely égd ij.

MVIDEk.
Hétfőn, június 28. 1869

Előfizetési díj :
A kiadó-hivatalliHii egvsz evre 5.50 
Házhoz vagy postán küldve . ti.— 
Félévre 
Évnegyedre

Hirdetések dya: minden ötliasá- 
lios petit sor egyszeri igtatásánál 
5. többszörinél 4, bélyegdij 30kr

Előfizethetni 
ben

i Nyíregyházán a kiadó-hivatalban és ifj. Csáthy Károly nyíregyházi és debreczeni könyvkereskedéseiben, 8.-A.-UjheIy- 
en Lőwy A. könyvkereskedésében, Bereghszászban Csauder Mórnál, hol egyszersmind hirdetések is felvétetnek.

Félreértések kikerülése végett tudatjuk olvasóinkkal, hogy ezentúl 
csak azoknak küldjük lapunkat, kik arra az előfizetési összeget 
előlegesen beküldik. 

Előfizetési felhívás

TISZAVID
ezévi folyamának II. felére.

Előfizetési feltételek :
Félévre ..... 3 frt. —
Évnegyedre ■ • • • 1—50 kr.

A „Tiszavidék“ kiadó-hivatala.

Megyei hivatalos közlemények.
— Szabolcsmegyebeli Bessenyőd községi lakos 

Éva István kezén hamis marhalevél mellett egy 8 éves 
pej szőrű heréit ló találtatott, melynek hátúlsó bal lába 
kesely, homlokán csillag, s farkába nehány szál fehér 
szőr látható. Ha nevezett ló tulajdonosa f. é. julius 1. 
napjáig nem jelentkezik azon napon nyilvános árveré­
sen el fog adatni. Kelt Nagy-Faluban 1809. május 28. 
Szabolcsmegve I. alispánja.

— Szabolcsmegyebeli Nádudvar község határában 
f. é. april 5-én egy rúgott pej szőrű kancza csikó fo­
gatott be bitangságban, melynek bal czombján G E 
bélyeg látható. Ha tulajdonosa f. é. julius 5-ik napjáig 
nem jelentkezik azon napon közárverés utján el fog 
adatni. Kelt Nagy-Faluban 1869. május 28. Szabolcs- 
megye I. alispánja. ,

— Szabolcsmegyebeli szegegybázi pusztán t. ev 
május 21-én egy 3 éves, barna pej szőrű, lámpás orrú, 
csóka szemű, hátulsó czombján Cs bélyegü kancza ló 
fogatott fel bitangságban, melynek becsértéke 66 frt. 
Ha tulajdonosa f. é. augusztus 30-ik napjáig nem je­
lentkezik. azon napon nyilvános árverésen el fog adatni. 
Kelt N.-Kallóban 1869. juuius 2-án. — Szabolcsmegye 
első alispánja.

— Szabolcsmegyebeli Halász községi lakos Kapo- 
nyás Mihálytól f. év május 28-ára virradóra ismeretlen 
tettesek által két ló tolvajoltatott el, melynek egyike 
egy 8 éves fekete kancza ló, melynek farka töve deres 
és egy 9 éves pej szinti kancza ló. A jelzett két ló va­
lamint a tettesek nyomoztatandók s siker esetében alul­
irt. értesítendő. Kelt N.-Kállóban, 1669. június 3-án. — 
Szabolcsmegye első alispánja.

— A nyir-bátori járás 2-ik szakasz szolgabirájá- 
nak folyó évi junius hó 12-én 525. 1869. szám alatt 
kelt jelentése szerint P.-dobosi lakos Vereb Andrástól 
neje Huszár Anna, ottani lakos Király Györgyei szö­
vetkezve folyó évi junius hó 12-éré vi rád óva hűtlenül 
megszökött, s férjétől a következő mennyiségű s minő- 

~ ségü "pénzékét "toív aj óllal? ét u. in. . 2 db föd--fitos 
bankjegyet, 600 db régi húszast, 67 db régi tallért, 
100 db császári aranyat. — A nevezett tettesek sze- 
mélyleirása következő : Vereb Andrásné Huszár Anna, 
30 éves, közép termetű, kissé kövércs, barna hajú, fe­
kete szemű, kerekded arczu. Öltözete : pórias karton 
ruha. Beszél magyarul s tótul. Király György 19—20 
éves. közép termetű, szőke hajú. kék szemű, rendes 
ábrázatu. Különös ismertető jelei nincsenek.

Bónis Barnabás első alispán.

Egy mennydörgő hullám.
(Heidelberg, jun. 20.)

A megoldásért imádkozó társadalmi 
kérdések tengerén aligha nem a legfelsőbb, 
legharagosabb, legiriennydörgőbb hulláin a 
— szegénységi ü g y.

A szegénységi ügy hazánkban annyira 
a gondviselés ügye, hogy nehány hiányosan 
felszerelt kórházon, munkaházon, kölcsön­
én segélyintézeten kívül alig találunk felele­
tet e kiáltó kérdésre; pedig ha tekintetbe 
vesszük, hogy — fájdalom! — éppen ha­
zánkban a sok helyen egészen hiányzott nép­
nevelés miatt, a múlt társadalmi és sociális 
intézményein gyökerező káros behatások 
miatt a nép jellemére, kedélyére, erkölcsi és 
gazdászati érzületére, anyagi állapotára; né- 

Szerk. pl. bm. h.

pünk természetes hajlamai és más felszám- 
lálhatlan körülmények miatt, — ha, — is- 
ismétiem — tekintetbe vesszük, hogy mind­
ezek miatt épen hazánkban a szegénység­
ügyi kérdés mindinkább válságosabb jelle­
met ölt magára : nem csak a követelő hu- 
manismus, hanem még komolyabban a köz­
gazdászai és erkölcsi érdekek azon paran­
csoló hatalmak, melyek úgy a kormányt, 
mint a magánosokat — ha a fenyegető vész­
nek gátot emelni akarnak — arra hívják fel, 
hogy itt lelkiismeretesen tenni kell! Csak 
egy pillantást vessünk hazánkra: és előttünk 
— ismerjük be! — csaknem egy oly vihar­
tépett romnak a képe áll, melyből itt-ott 
emelkedik ki egy-egy ép torony — az a 
nehány tőkepénzes és vagyonos. A többi ré­
szint eladósodva, részint vagyontalan, részint 
beteg testileg és lelkileg — erkölcsileg; egy 
igen nagy rész nem érti önnön javát, nem 
ismeri a munka, az előhaladás utait, sok he­
lyen elveszett a kedv, az erkölcsi ösztön a 
szorgalomra, takarékosságra; a henyélés és 
korcsmázás csaknem ne'pjeílemmé vált; az 
erkölcs szenved le egész a kunyhókig — sőt 
itt a legjobban; a becsület gunynyá kezd 
válni; általánossá lesz a rászedés, a lopás, a 
rablás, a gyilkolás. Hisz nem kell mesze ke­
resnünk a szomorú példákat! Városaink, fal- 
vaink csavargókkal, koldusokkal, elhagya­
tott gyermekekkel tel véle. A bűn nő, az erény 
vész. Ez megtanítja a proletáriatust sociális 
zavargásokra, forrongásban tartja a láz ide­
geit, képzelt jogokat teremt, melyek alapján 
a renyhe csőcselék úgy tekinti a társadal­
mat, mint zsákmányt, mely állati vágyainak 
hizlalására létezik.

Ez nem túlzott kép, csak nézzünk széj­
jel : itt segíteni kell! Es mert érzem, hogy 
itt segíteni kell, szerény erőimmel én is sietek 
az. oltárhoz, hogy áldozhassak.

A külföldön, névleg Némethon-, Angol­
ország-, Frankhonban, Belgium-, Schweiz-, 
Olaszhonban egész irodalommal találkozunk 
a szegénységi ügy terén, és ezzel karöltve 
hat a kormány, az egyház, a községek, a tár­
sulatok egész rendszere. Áldásosán hatnak 
továbbá az oly összejövetelek, melyekben a 
jótevőség barátai különböző országokból részt 
vettek. Ilyen congressusok voltak Brüsselben 
1856, Frankfurtban 1857, Londonban 1862. 
Ily alkalmakkor aztán a „bienfaisance“ em­
berbaráti munkássága felöleli a nevelés, az 

ktatás ügyét, az egészség, a fegyintézetek

karolja az osztrák birodalomban, hazánkat 
számba sem vette, de ha tekintettel lett volna 
is rá, adatai elavultak és mostani munkála­
tok alapjául nem vehetők. Bár legújabban 
nálunk is mozgalom és élénkség mutatkozik 
a statistlkai tanulmányozások terén, de a sze­
génységi ügy oly égető napi kérdés, mely 
eredményeket és halaszthatatlan munkaiato­
kat követel; követeli, hogy megfigyeljük és 
átültessük azon számos különféle intézeteket 
és intézkedéseket, melyekkel a külföld ma­

iránti intézkedéseket stb.
Nálunk — nem a mi hímünk — még 

csak a szerény kezdetnél vagyunk e téren; 
hiszen — én nem tudom, ha még mostan is 
van-e már gondos szegénységi statistikánk, 
sőt ha meg van is az intézkedés iránta téve, 
sokkal előkészületlenebbek vagyunk hozzá, 
mintsem ez ügygyeli foglalkozás minden 
erőnket, ne igényelné. Az a csaknem egyet­
len Stubenrauch-téle statistikai vállalat (1850) 
mely a szegénységi ügyet tüzetesebben fel-

gán segít.
Ha nálunk az általános demoralisatio 

és ön magára hagyottság mellett még a ter­
mészet is sújtani találja a népet, a mi ez év­
ben is sok helyen beáll, — a 63-iki példa 
után is szomorú kebellel kell tapasztalnunk, 
mint lesz az erőteljes munkás népből ország­
szerte barangoló koldus, csőcselék, és a 
mellett, hogy saját tűzhelyét sorsára hagyja, 
elűzi vagy felemészti egyetlen mozgó tőké­
jét — a pár igavonó barmot, e mellett el­
tompul érzülete a becsületes munka iránt, 
másokat is magával ragad a kóros csáb, vész 
becsületérzete, megszokja magát rendes 
körülmények között is mások segélyére 
hagyni, sőt követel, és ha aztán az égből 
nem hull a manna : fenyegetőleg lép fel a 
személy-, a jog-, a vagyonbiztonság ellen.

A mennyire saját szerény tapasztalá­
som terjed, megdöbbenve kell constatalnom 
a tényt, hogy különösen némely vidékeken 
az egészséges közgaszdaszat oly szükséges 
életfeltétele — a birtokos parasztgazdák osz­
tálya sülyed, siilyed terhei, adósságai, a ter­
mészeti csapások és egyéb mostoha körül­
mények súlya alatt. Ez váltságterhes!

‘ Az alföldről, a hortobágyiból, erről a 
„magyar kanaánról“ levelek érkeztek e na­
pokban hozam, melyek mindenikében leverő 
a terméken) telenség, a csüggedés a pusztító 
aszály miatt, Ez a csapás, mely itt csaknem 
évenként ismétlődik ujj mutatás arra, hogyha 
nem akarjuk összedugott kézzel nézni, mint 
lesz „ aranykalászu“ rónáinkból syriai és ará- 
biai sivatag, mint jut tönkre annyi meg­
annyi ezer család ; akkor itt tennünk kell 
gyorsan és lelkiismeretesen. Szerény felfogá­
som szerint itt életkérdés a rendszeres és ok­
szerű beerdösites, es a csatornák altali 
vizöntözés. Az erdők itt csaknem teljesen 
hiányzanak, és innen az esozes kimaradása, 
vagy az esőzés aránytalan, karos egyenlőt­
lensége, mely aztán vagy hirteleni áradást 
vagy jégverést okoz és így a végletekkel 
fenyeget.

Az erdők ezenfelül, a mennyiben fel­
fogják az éles szeleket, óvnak a fagyas ellen, 
feltartják a tiltó homokot, a porfelhőket, Int­
sen és nedvesen tartják a légkört, harmatot 
lehelnek a mezőkre, gátolják a források, a 
folyók kiapadását, — aztán még ha az épít­
kezés-, a munka eszközeinek anyagara, a tü­
zelésre, a tűzvédelemre stb. gondolunk! Szó­
val az erdőültetés és mívelés e helyeken
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bármily áldozattal is olyan szükség, mint 
a harapás kenyér. Szerintem ezeken a helye­
ken — a Kunságot is idevéve a tiszasza- 
bályozás eddigi okszerűtlen kiv itele csak Ai 
talmas hatású; mert ezelőtt a Tisza tavaszi 
áradásai, mint egy jótevő Nílus, termékenyí­
tették meg a mezőket és földeket; most ez 
a két véglet van : vagy van áradás és az 
akkor rombol, vagy nincsen és akkor 
aszály van; azért a tiszaszabálvozást ozél- 
szerü vizvezető csatornarendszerrel kellene 
egyesíteni.

Békés, Csanáti, Csongrád, Pest megyék­
ből szintén lesújtok a hírek. E vázol at nélkül 
is jól tudja mindenki, hogy vagyunk otthon. 
Ezért tartom én más sürgős megoldások 
mellett e kérdés megoldását is a legelső 
szükségnek.*)

Dobánszky Fét.er.

Észrevétel a Nyiri-csatornsíra vonatkozó 
megye-bizottmáiiyi határozatra.

(Vége.)

Tudjuk mindnyájan hogy a Nyiri-csa- 
torrni készitésénél közmunka-erő használta­
tott fel; hogy az mily sikerrel alkalmazta­
tott, ismeretes előttünk. E közmunka-erő 
felhasználásáról hallgatni akarunk, feleljen 
arról az illetők lelkiismerete. Ida ők tisztá­
nak érzik magukat, mi az ellenkezőt nem 
állítjuk. A közvélemény Ítélt már a felett, s 
hogy miként, azt legjobban érzik ők.

E munkálatnál a közmunka-kötelezett­
ség, vagy természetben szolgáltatott le, vagy 
pénzzel váltatott meg. Hogy melyik mod 
volt előnyösebb, arról az illetők adhatnának 
legtökéletesebb felvilágosítást, mi csak azt 
tudjuk, hogy úgy az egyesek, valamint a 
községek is tömegesen inkább váltottak meg 
tartozásukat, olyformán, hogy azért az illető 
vállalkozóknak egy esség szerint összeget fi­
zettek, illetőleg a reájuk kiemeles végett ki­
vetett földrészt a vállalkozók áltál munkál­
tatták meg.

így mi természetesebb minthogy e vál­
lalkozók most e szerződések betöltését kö­
vetelik, a mennyiben azoknak ezideig elég 
nincs téve. Hogy tehát ezen vállalkozók kö­
veteléseiket behajthassák, folyamodtak me­
gyénk főispánjához. Ez törvényes követelés 
volt, minek következtében ő méltósága fo­
lyamodásukat a megyei közmunka - bizott­
sághoz utasította, hogy az a felől véleményen 
jelentését a bizottmányhoz terjessze be.

Hogy miként járt el e bizottság meg­
bízásában, azt nem ismerjük; de azt igen 
hogy a megyei bizottmány oda utasította az 
illető szakaszbeli szolgabirákat, miszerint a 
vállalkozók követeléseinek eleget tegyenek, 
vagyis a kérvények szerinti végrehajtást el­
rendelte.

Eddig az ügy egészen törvényes me­
nettel bír s kifogást ellene ki sem tehetne, 
kivált ha megemlítjük még, hogy a vállalko­
zók a közmunka-bizottság előtt az illető — 
igy felelős — mérnök bizonyító iratát is elő 
mutatták, miszerint a felvállalt föld kiemelési 
munkálatokat csakugyan végrehajtották.

Tekintsük azonban közelebbről az ügyet, 
s lehet hogy igy más oldalról is megvilágítva, 
más következéseket vonunk ki abból.

Mi a hibát s tévesztett lépést ott látjuk, 
midőn a megyei bizottmány elrendelte a vég­
rehajtást, a nélkül hogy maga közegei által 
meggyőződést szerzett volna, miszerint a 
munka csakugyan végrehajtatott.

Mi nem vádoltunk senkit sem, s hogy 
valaki miként jár el a reábizottakban, arra 
nincsen semmi gondunk, de arra igen, hogy 
a közérdek a legszigorúbb ellenőrzés alatt

álljon. Mi szorosabb őrködés alá kívánjuk 
vonni az egyesek közügyi érdekét, nehogy 
mulasztások miatt oly terheket legyenek 
kénytelenek viselni, melyek őket nem illetik, 
s melyek ellen magukat védeni sem tudják.

Azt mi nem állítjuk hogy a megye áll­
tai kiküldendő szakértő vizsgáló - bizottság 
talán egészen más eredményeket hozna fel- 
felszinre, minek következtében határzatát is 
megmásítaná, mert akkor határozottan vádat 
emelnénk az illetők ellen, de igen azt óhajt­
juk hogy az érdekek megóvása és tisztázása 
tekintetéből küldjön ki egy szakértő-bizott­
ságot, a szolgabirákat pedig azonnal utasítsa 
minden ez ügyben további hivatalos lépések 
beszüntetésére, mig arra őket újból fel nem 
hívja.

Hogy helyesen fogtuk-e fel ez ügyet, 
azt a nagy közönség Ítélete alá bocsátjuk, 
ítéljen az felette. Mi e felszólalásunk.által 
lelkiismeretünket akartuk megnyugtatni, mi­
nek eleget téve nyugodtan várjuk be az ügy 
továbbfejlődését. Az öntudatos kötelesség- 
érzet az, mely bennünket vezérel, s valamint 
a múltban ez volt irányadónk, úgy a jövő­
ben is azt fogjuk követelni. Szabad véle­
mény a becsület utján lesz jelszavunk, 
hogy alatta küzdj Link az igazság- és köz­
jólétért.

Valóban félve tekintünk szegény né­
pünkre, midőn látjuk hogy ereje annyi oldal­
ról vétetik igénybe akkor, midőn meg csak 
a fejlődés küszöbén áll. S ki tudja leend-e 
elég ereje a körülmények követelményeivel 
megküzdeni, vagy eljövendenek az elszegé­
nyedés nehéz napjai, melyeket a megsem­
misülés követ?

A ki ismeri társadalmi, állami és poli­
tikai helyzetünket, csak az bírja belátni azon 
óriási nehézségeket, melyekkel nemzetünk­
nek az átalakulás napjaiban meg kell küz­
deni; a ki ismeri nemzetünk ama mulasztá­
sait,» melyeket a múlt idők küzdelmes napjai 
okoztak, az gondolkozva fog a jelenre te­
kinteni, s kérdeni, vájjon ezen annyit zakla­
tott nemzet bir-e elég erővel rendeltetése 
czéljához eljutni, s ha igen, melyik utón ? A 
végzet utjai kitalálhatlanok. Kötelességünk 
vigyázónak lenni, nehogy valami váratlanul 
lepjen meg bennünket, kötelességünk dol­
gozni fejleszteni az értelmet, mert csak a 
megszokott munka és kifejlett értelem után 
mondhatjuk biztosan, hogy hazánkat 
meg birjuk tartani. Legyen a nemzeti 
morál az, melyre minden tettünk alapkövét 
tesszük le. Ez az egyedüli biztos alap, melyre 
bízvást építhetünk, ez képes daczolni az 
idővel, ez teheti nemzetünket s hazánkat 
nagygyá, mig ha a nemzeti erény az erkölcs
tisztasága elvesz, elvesz hazunk is.

Szabó László.

Figyelmeztetésül a nyíregyházai sóstói 
résvéuyes társulat igazgatóságához.

Azon páratlan erély, s fáradhatatlan szorgalom, 
mely különösen, a részvényes társulat elnöksége részé­
ről, a sóstói fürdőnek a társulat érdekében! jövedelmez- 
tet'ését illetőleg, eddigeló kifejtetett; csakis dicséretet 
s közelismerést erdeinek — azonban a társulat erdeko 
nem csak az, bogy részvényei után a jutalék évről évre 
szaporittassék, — hanem a fentebbi anyagi érdek mel­
lett, kiválókig kellő figyelem fordítandó az igazgatóság 
által arra is, hogy a szabad rendelkezése alatt álló fürdő 
helyiség tisztelt vendégei, — lehetőleg a fürdő tekinté­
lyéhez mért , minden kényelemben részesittessenek, s 
azáltal, a fürdő jó hire jövőre is, nem csak feutartas- 
sék, hanem e részben fokonként nagyobb kiterjedést

U3 UJ Hogy pedig mind ezek, és pedig minél nagyobb 
mérvben elé vettessenek, lialadek nélkül, a fiiidő helyi­
ségében egy panaszkönyv lenne megnyitandó, melyben 
a “fürdő t. vendégei és látogatói, egyes panaszaikat, 
avagy a fürdő rendtartásait illetőleg észrevételeiket be­
jegyezhetnék, — s az igazgatóság ha másként nem, ez­
úton mindenesetre tudomást szerezhetne magúnak anól, 
hogy a fürdő látogatói kényelmére miket kelljen elő­
állítania, s melyek azok a teendők, mikről haladék nél­
kül intézkednie kell, — ha igazgatói kötelességeinek 
mind a tulajdonos város, mind pedig a társulat érde­
kében, megfelelni kivan.

Annyivalinkább szükséges az érintett panaszkonyv 
megnyitása, mivel csakis ezen panaszköny lapjai tárnák 
fel az igazgatóság előtt, jelesül azt is, hogy a társulat 
részéről a vendégek részére elég tapintatlanul, csak két 
laj) tartatik, a „Századunk“ és az „Esti lap“, pedig a 
sóstói fürdőben valószínűleg a fürdői idény alatt for­
dulnak meg olyan vendégek is, s talán szép számmal, — 
kiket szabadabb politika elveiknél fogva, éppen ezen 
két lap ki nem elégíthet, — továbbá értesülne még az 
igazgatóság ezúton arról is, hogy a fürdők árának fel­
emelése daczára is. a tisztaságra mód nélkül kevés gond 
fordittatik, — a fürdő kádaknál a beszállás s kilépés­
nél használandó gyékények állandóul vizesek, s azok 
ki nem szárittatnak, — úgy arra is reá jönne az igaz­
gatóság. hagy a fürdőszobák ablakait, ajtait, padlóit 
nem szokás tisztán tartani stb. stb.

Nyíregyházán, 1869. jun. 26-án.
Közli egy részvényes tag.

b

*) E kérdés tárgyalását időközönkmt — ha csak vázlatosan is — 
fel fogjuk venni, addig is mig egy belterjes, rendszeres 
egészsze alkotott, munkával nem lepünk elé, és e tekintet­
ből hazafias tisztelettel felkérek minden ügybaratot, bogy 
e térre tartozó adatok közlésével tehetségük és szívességük 

• arányában engem megtisztelni kegyeskednének.

Nyári vizsgák a nyíregyházai ág. ev. 
egyházban.

A nyíregyházi ág. ev. egyházban, a szokott nyári 
iskolai vizsgák a múlt hét folytán tartattak meg.

Tanult a belső (városi) nyolez népiskolában össze­
sen 1123 — a külső (tanyai) nyolezban pedig 459 
gyermek, 16 rendes és 8 segédtanító alatt, a gymnasia 
lís öt osztály összesen 137 tanulót számlált, melyből 
48 az előkészítő, 35 az első, 20 a második, 23 a har­
madik. 11 a negyedik osztályra esik. — Az összes ta­
nulók létszáma e szerint 1719 volt, — 12000 lélek mel­
lett- — de ezen létszámban foglaltatik mintegy száz 
más hitvallása gyermek is.

A tanítók — csekély kivétellel — ez idén is kellő 
ügybuzgalommal működtek; de ez számos szülők által 
nem méltányoltatott, leik gyermekeiket, a mezei munka 
beálltával az iskolából elvonák — mit a lelkészek le­
galább részben megakadályozaudók, elhatározók, hogy 
a confirrriátiót ezentúl, nem husvét, hanem pünkösdkor 
fogják megtartani.

A közönség a vizsgákon! megjelenése után ítélve, 
a nevelési ügy iránt, csak igen középszerű érdekeltsé­
get mutatott. — Fájdalommal nélkülöztük a tisztelt vá­
rosi hatóságot is, mely magát nézetünk szerint, e téren, 
kötelességei által, jogosan, de erkölcsikötelesség szerii- 
leg is — képviseltethetne.

BEL- ÉS KÜLFÖLDI HÍREK.
— (Honvéd emlék.) Volt alkalmunk látni a kápol­

nái Innvédemlék Halász László áltál készített s mái 
elfogadott szobormintáját. A mintáról következtetve, 
elég csinos leend. A vasöntvény, mintegy 3 öl magas 
lesz. Kápolna alatt egy e czélra összehordandó dom­
bon még egy két öles talapzatra fog tétetni. Az önt­
vény egyik oldalán a haldakló honvéd van, feltüntetve 
két mellette térdelő baj társai; két ellentétes oldalon 
harczi- és katonai jelvények, negyediken pedig a fölirat 
leend. Az emlékszobor a költségvetés szerint, ide nem 
számítva a domb és a talapzat költségeit, 4150 ftba 
kerül. .....................................Eger.

— A „buzogány“ czimü egri érczlap jul. 1 -tol is­
mét meg fog jelenni havonkint háromszor Jovanovits 
János szerkesztése mellett. Kiadó Braun József.

— Wrangéi, a 85 éves tábornagy, Poroszország 
„Wrangel papája“ f. hó 16-án Wildbadban szélhiulés- 
ben meghalt.

— Becsben ismét hamis ötforintosok keringenek 
P. sorjegy gyei ellátva. .

.— ‘a 14. huszárezred kiegészítő helyei követke­
zők : 1. Szolnok, 2. Kolozsvár, 3. Arad, 4. Szabadka, 
5. Soprony, 6. Kassa, 7. Bécs, 8. Kecskemet, 9. Komá­
rom, 10. Székes-fehérvár, 11. Nyíregyháza, 12. Gyön­
gyös, 13. Pest és 14. Nagyvárad. _ .

— (Választási mozgalmak). A. m. k. belügyminisz­
térium az 1869-iki magyar országgyűlési képviselővá­
lasztások eszközlésére összeirt választók statisztikai ki­
mutatását elkészítette. Az összes szavazók száma Ma­
gyar- és Erdélyország területén : birtok alapon 547,391, 
kézművesség a. 49,731, gyár a. 066, kereskedés a. 14, 
443, jövedelem a. 66,313. értelmiség a. 40,867, regi jog 
.^414,243,-ax 17.9.L..ÁYL.XJL t,._ez,...alapon, 74,134, adó 
a. 11,684, füstök száma után 3258, összesen : 902,739. 
Az Újvidék városi választók összeírása még nincs bevégezve.

— Ha öt pandúr, a kinek jó lova van, üldözőbe 
vesz három szegény-legényt, a kinek rósz lova van, mi 
történik? — kérdezi a „P. N.“ — és felel maganak ily 
formán: A barsmegyei pacsibarai csárdán f. ho 9-cn az 
történt hogy a szegény-legények otthagyták rósz lovai­
kat és elnyargaltak az üt pandúr jó lován.

— A napokban egy 115 éves oláh no, tarnova 
születésű, Kocsuba Flóra, állott mérgezés gyanújából az 
aradi bf. törvényszék előtt. — A vád alaptalannak bizo­
nyult s vádlott nő, kire, úgy látszik saját csaladja tagjai 
fogták rá a vádat, ártatlannak nyilváníttatott. Magaüan 
is furcsa gondolat, hogy egy ily magas kort ért nőnek 
legyen bátorsága, ereje, de különösen ösztöne gyilkosság! 
bűntény elkövetésére.

VEGYES HÍREK.
** Szerencsés szerencsétlenség! Bogdányban a 

gyógyszerész egy uj revolvert kapott, melyet vendegje- 
Ä ottan, Emiink mint ritka pél,lányt p,m™« 
közben mutogatott. A gyakori mutogatás endmenye 
azonban az volt, hogy a töltött revolver elsült es a a 
nitót szájba találta; de bála a gondviselésnek a taní­
tónak oly erős fogai voltak, hogy a golyo beljebb nem 
fúródott hanem meglapulva föleire esett. A tanító erre 
egyszerűen a két kitört fogat kiköpte s azt kerdezte,. 
mit csinálok már most két fogam nélkül •

Ismét egy példa több hogy nem kell fegyverrel

játszani. , ,, , . ,, ___
** Nyíregyháza városa egy üzlettel ismét, szapo­

rodik. T. i. értésünkre esett hogy helybeli fiatal keres­
kedő Kubassynak testvórje Gusztáv, ékszer arany es

/



ezüstáru üzletet nyit, u Kobiliez-félo házban a piaczon 
Osmerjük említett iiatal tevékeny embert; a t. ez. kö­
zönségnek pártfogásába ajánljuk.

** (Ismét vasúti szerencsétlenség.) E napokban a 
Pest tele robogo vonat egyik ujjimez felügyelője (Con- 
ducteur) Szolnok előtt egv kupéba lépett a jegyek 
megvizsgálása vegeit, épen akkor, midőn a vonat a Ti­
sza hiújához már közel volt. A nyitott kupóajtó a hid 
karfájába ütődvén, szerteszét zúzát ott, a Conducteur 
pedig a vaggonok alatt nyomtalanul eltűnt.

** Vettük a „Debreczen" czimü politikai és köz- 
gazdaszati lap mutatványszámát, melynek kiadó tulaj­
donosa és szerkesztője Oláh Károly. A lap politikai 
iránya: baloldali; megjelenik hetenkint 5-ör. hétfőn, 
kedden, szerdán, csötörtökön és szombaton. Előfizetési 
ára postán küldve fél évre 7 forint, negyedévre 3 fit 
50 kr. A mutatványszám tapintatos összeállítása a szét­
küldött programúinak megfelel. T. olvasóinknak pártfo­
gasába ajánljuk.

Színészet Nyíregyházán.
.. György társulata f. hó 26-án kezdte meg

működését városunkban. „Fehérek vagy Írbon ördöge“ 
czjmü Drámával. Azt hittük hogy városunk intelligens 
közönsége sietni fog a rég nem élvezett színi előadás 
látogatására; annyival inkább mivel jó eleve tudva volt 
hogy országos nemzeti színházunk első rendű művésze 
Feleki Miklós mint vendég „Sir Patrik“ szerepében közre- 
inuködend; de sajnosán kellett meggyőződnünk, hogy a 
darabb majdnem üres padok előtt elő adatott, ifi írni 
óhajtjuk, hogy varosunk közönsége nem közönyösség 
— hanem késői értesülés miatt maradt el az első 
előadástól s helyre pótolandja a többi 11 előadásban 
mert nem hihetjük azt mit némely városok lakossága 
rágalmazókig nyíregyházáról említ, t. i. hogy a nyíregy­
házai közönségnek csak lovarda és komédia kell nem 
szinészet.

A darab szövegéhez szóllanunk szükségtelen, mert 
az régóta ismeretes és mindig kedvelt, Feleki Miklós 
minden lepte mozdulata s előadása „Sir Patrik“ sze­
repében oly, művészi hogy minden bírálaton felül emel­
kedett, A társulat tagjairól egyenkint lapunk jelen szá­
ri aban térhiány miatt már nem szólhatunk de jövő szá­
munkban nem fogjuk elmulasztani. Általában a társu- 
lat tagjai említett darabban — nagy igyekezetei fejtet­
tek ki, s dicséretre méltók, hogy szerepeiket jól tneg- 
tarvullak, mit a vidéki színészek rendesen mulasztanak.

Említés nélkül azonban még sem hagyhatjuk, Jankó-
vrcsnet, horczegtro szerepeben. Váczy Vilmát, Miss Anna, 
Kovácsot, Dik es Nyrrt 1.-t Sir O'Neil szerepében

Említés nélkül azonban
vicsnét,
Kovácsot, um es JNyrrt L-t Sir O’Neil szerepében.
....... , tegnapi darabról „Az Ördög Naplója“ czimű
juvo szamunkban széliünk. — Annyit még megemlitünk 
a t ez. videlet es helybeli , közönség tájélcozhatása vé­
gett, hogy teleki Miklós meg 5-ör fog fellépni, követ­
kező darabokban. „Szegény ifjú.“ „Angolosan.“ , Szí­
nésznő.“ Mirabeau ifjúsága“ és „Gritti.“ Ki a szinmü- 
veszetet kedveli sretm fog ezen öt előadásban résztvenni

Ü Z L E T.
brutes,

jegyzőkönyvileg beiktatott terményárak o. értékben.
A nyíregyházi gabnacsarnokban

Alsó ausztr. mérő szerint

Búza
Rozs
Árpa,

Jun. Jl).
*3

te 3 bo a0) r^Íd

serfözésre 
táplálékra

Zab.......................
Kukoricza .
Köles .
Bab.......................
Repcze . . . . 
Mák.......................
Iíűkköny
Lenmag . . .
Vörös Lóhere 
Luczerna . . .
Szesz, magyar iteze (fokonkint 41 kr.) 
Virágolaj, mázsánkirrt.............................

3.50 
2.95 
0.00 
1.75 
1.80 
2.35
2.50 
3.00 
6.00 
0.00 
0.00 
0.00 
0.00 
00.0-

idy2
22.—

-4.00 
-3.10 
-0.00 
-1.90 
-2.00 
-2.40 
-2.60 
-3.10 
-6.25 
- 0.00 
-0.00 
-0.00 
-0.00 
-00.0 
-20 
23.00

TUDAKOZÓ INTÉZETI HÍRADÓ.
(E rovatban egy-egy közlésért előlegescn 10 kr. előjegyzési és 
30 kr. igtatási díj, összesen 40 kr. fizetendő A „Twzavidek“ elő­

fizetői előjegyzési dijt nem fizetnek.)

— Nyíregyháza városa több ház- 
szegletein és az indóháznál kifüg­
gesztett hirdeto-szekrényeinliet a t. 
ez. hirdető közönségnek' figyelmébe

ajánljuk, melyekben mindennemű 
hirdetések — nyomtatván vban vagy 
kéziratban, igen jutányos* díjért több 
heti idötartomra vagy állandóul fel­
vétetnek.

A „Tiszavidék“-ben hirdető kö­
zönség azon előnyben részesül, hogy 
azok hirdetései a szekrényekbe fele 
dij mellett kifüggesztettnek.

Kender csepü és szösz bármily nagymennyi- 
ségben megvétetik a tudakozó s köz­
vetítő irodában.

Nyíregyházán a Nagy-Kállói-utcza 1013-ik 
számú házban 40 cseber igen jó had­
házi bor eladó; csebre 12 frt o. é.

80—100 holdnyi jó minőségű birtok meg­
vétel végett kerestetik.

Repczét, búzát, gabonát bármily mennyiség­
ben vesz egy külföldi ház.

KIADÓI ÜZENET.
Az előfizetési dijakkal hátralékban levő pártolóin­

kat ismételve felkérjük, e fél év lefolytával a pénznek 
mielőbbi beküldésére.

A hátralék vagy uj előfizetési pénzeknek posta 
utjáni elküldésére ajánljuk a posta utalványokat hasz­
nálni, mert a posta igy csak 10 kr. levélben pedig 15 
kr., ezenkívül még a levélírás és pecsételésével való 
bibelődéstől is ment az előfizető.

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos :

Börkey Imre.

II I It D E
Bármily versenynyel mérkőzhető

valódi

AMERIKAI

VARRÓGÉPEK 1
mindenféle alakban

családi avagy üzleti használatra.
KMönösen ajánlhatok a Wehler & Wilson után újonnan szerkezeit 

cenladi varrógépek, vetelo-(Schützen)-varrógépek Augertől Nvw-Yorkl.an kettős 
lánc/.oltok Grover & Backer után és Ilove-fóle vetélo-(Schützen)-varrógépck.

• a A-n lat»n08ége a tisztelt közönség előtt annyira ismert, ho»v
minden dicsérettől tartózkodom, azok megítélését a t. közönségnek engedvén át 

Az oktatás díjmentes. Jótállás 0 évre.

(-1) fi—2 Woiss Dávid.
Károly-uteza Pesten, 2-ik sz. alatt,

Haszonbérlet.
Rhédey Borbála halála foly-1 kát képző javak f. év Sz.-Mihály 

tán az ő s illetőleg Vasady La-i napjától haszonbérbe adatnak. — 
jós kiskorú, gyermekei bogdányi. Bővebben értekezhetni e lapok 
túrái, rádi és gemzsei tulajdonú- j szerkesztőségénél. (]05) 3-3

c
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Foster V. és Társa
gazdasági gépgyárosok

Linoolntoól
ajánlják a ni. t. gazdászoknak

gőzmozdonyaikat
nagvobbitott tűzszekrény és

előmelegítő vt‘l:

cséplőgépeiket
melyek Magyarország gabnanemeihez mérve épittetnok;

továbbá

arató-gépeiket
Anglia legelső gyáraiból.

ÁRJEGYZÉKEK és mindennemű felvilágosítások a legna- 
gyobb készséggel bérmentosen küldetnek meg

,< V:
rAV

Kézi és gép varrás
úgyszintén hímzés és egyéb női 
kézi munkák gyors, pontos és ju­
tányos ároni elkészítésére ajánlja 
magát alulirt varrónő.

Bérbe kiadó birtok. (109) 6-

A Sima pusztán két külön álló birtok egyik 33 
a másik 320 hold legjobb minőségű szántóföld, minden 
nemű gazdasági és lak épületekkel, száraz malomma 

Minél több megrendeléseket kér korcsmáltatási joggal, dohány engedélylyel és egy 4 
Nyíregyházán. Ilolló-utcza 493 ik öl hosszú dőlninyszáritó színnel együtt f. évi Sz.-Mihál 
sz. a. házban, 1869. június 25-én. naptól kezdve 3 egymásután következő évekre haszon 

Nagy Mária bérbe kiadó. Bővebben értekezhetni a nyíregyházai 
I (no) 3—1 varrónő. j Tudakozó és közvctitö irodában.

(103)
Xlal£tá.r :

Pesten, Gyár-utcza 33. szám.0
íSRTfxiS «Km

i (80) 13—8

■ ;4—Árr?

Valódi The Singer Manufacturing Comp.

AMERIKAI VARRÓGÉPEK
raktára Nyiregyházán.

Alulirtnál ezen varrógépek gyári áron, nemkülönben minden- 
Tj tele varrógéprészek külön kaphatók; úgyszintén tnk, selyem, ezérna, 

pamut és varrógép-olaj.

Járossy Gusztáv
a gyár ügynöke.
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1869-ik július I-jén
lesz

a milánói 45 francos vagy 21 frtos
sorsj egyek húzása.

Azou lni'Leleu közkedvessógben részesült ________

p^T TÁRSAS JÁTÉKOK *1*
20 részvényre osztva 100 dl) milánói 15íves sói sj('g) 1 c

váltóüzletemben a húzás napjáig utánvétel mellett is megrendelhetők.

Mint első részlet 10 írt, a további 22 részlet 5 írtjával liavon-
kint fizetendő.

amar Egy egész társaság megrendelésénél 2 eredeti sorsjegy 
vagy annak értéke 42 fvt ezüst pénzben jutalékul ada­
tik/Az utolsó részletfizetésnél minden részvényes u db

eredeti sorsjegyet kap. ,
A sorshúzás megtörténte után minden részvényesnek a kimutatást bei-

mentve küldjük. . . , m t n nNyitrai es Tarsa
bank- és váltó-üzlete Pesten, Józsefiéi1 5. sz.

Főnyeremény tOO.OOOfrc aranyb. . mitonéina^sgennt.

o BEL le

Nyerni!! Nyerni!! Nyerni!!
Houv't ez üzletbarátinknak eredeti sorsjegyeknek bevásárlását köny- 

nvitsük úgy'intézkedtünk hogy a legnagyobb kozkedvessegben részesült sore- 
j'egyek 'kisebb részletekben mint a hogy kiadattak, megszerezhetők legyenek,
következő módot felállítottuk : .

egy huszadrész eredeti 1864-iki 100 frtos sorsjegy^ fit.

" ” ” 1839-iki Rotschild l 7 irt.

Minden vevő minden "további befizetés nélkül kap tőlünk. egy ttové- 
vncon kiállított kötelezvényt, melyben a sorsjegy szama o sorozata, félj egy ez ve1 ymi|°me ly h us z ad r é s z annak azonnali tulajdonába átmegy es mely

azonnal javára játszik. orif,Az 1864-iki sorsjegynek főnyereménye M0000 írt a legkisebb J65-200 frt

Az 1839-iki llotscliild „ 140000 „

Veszteség lehetetlen,
Mert a legkisebb nyeremény és a vételárral majdnem egyenlő s ezen- 

kivül az általunk kiállított kötelezvényt mindenkoron a napi cursus szerint

visszaváltjuk. • « • r m fNyitrai es Tarsa
(—) 6 7 bank-és váltó-üzlete Pesten, Józsefiéi- 5. sz.

Vidéki megrendelések pontosan utánvét mellett eszközöltetnek.
A czim pontos kijelölését kérjük, hogy minden húzás után a kimutatást díj­

mentesen ldildhessuk.
Brilliantok, gyöngyök és drágakövek a külföld részére legjobl, áron niegvétetnek^ídalunk.

POPP J G gyakorló fogorvos urnák hll Rix \\ Üllőin ii Ilii,
rllrr o. u ej O nyíltan kijelentem, hogy en, mint

Becsben, Stadt, Bognergasse Ar. — j)r a. özvegye nyolez ev
Az öregbedő kon-al foghusom gyengébb és beteges, gyuladt, aj^ a^mas ^es ^ & vajódi és hamisítatlan

dagadt lett, a daganat még a szájpadlásig is eltelje _ , - 1 £ mj.g ‘ji, e r e cl e t i Pompádon r-P a S t a t
S nem ‘voltomtópt/ /egí|T -°Sok feídicsért főgázért használtam, több- legyeiden magam készítem 
nyíre minden hatás nélkül, nihányat nem elégséges, gyengeeredmenynyel t eg ^ miyel egyedül en bírom annak 
megkaptam az ön Anatherin-szájvizét, es mar az első hasz,adat után eszre^e^ 
hető konnyebülést éreztem; egy párszor, használattal azonban a daganat es W 
ladás elmúlt; a fogak, melyeket ezelőtt ujjaimma kihúzhattam volna meg 
södtek, úgy, ’hogy ismét magát a kenyérhejat es mas egyeb etkeket » megmgha 
tok. Megörülve ezen feltűnő gyors, csodalatosai! kitűnő /atasa fccttazon 
An at herin-sz áj vizének nem mulaszthatom el önnek lerforroblulam^ 
nyilvánítani, amennyiben kitűnő jótékony halasait, méhek ioc ] 
az illetőknél bebizonyultak, mindenkinek ajánlom. , .

Drahotusz, május 1-én 1667. Tisztelettel maradva»
(9) 4_3 Zawadzky József, lovag,

SÄ“ Kapható Nyíregyházán: Reich B., Pavlovits I. keresk. es 
Barcsay gyógyszertárában. Debreczenben: Borsos és Rothschnek gJ°g3^zel 
rában és Csanak József füszerkereskedésében. Böszörményben: LányiM. iokn.,
Kröezcr Ágoston gyógyszerésznél. Miskolcz: Medviczky gyogytar., Dr. vzalo 
és Spuller. Munkács: Tóth K. __

Hihetetlen s mégis igaz, (tih u 8
hogy a következő fegyverek a mellé jegyzett árakon adatnak el.

Egy díszes zsebmordály (Terzeroll) vont Angol vadászpuskák 8 frt öO, 10, 12 frt-, 
b_J , __.jn \, f., ITo-vanaz finomabb, kettős csovu, io. ltii .csővel, csak 1 fr. 30—2 frt. _

Egy finomabb, nagyobb öblű damnst-cső-j 
vei és golyó öntővel 2 frt 20—3 irt.

Egy igen finom vésett, 2 frt 75—4 irt.
Egy díszes két csövű kicsike hölgy terze- 

r'oll 2 frt. 90—4 frt. 50 kr.
Egy kétcsövű terzeroll, dam*st, esővel,1 

nagy öblű, 3 frt. 80—5 Irt. 50 kr.
Legfinomabb hosszú csővel, 4 frt 20—l-ft. £ ^ron pS [U- minőségben 
Patentirozott Napoleon-Revolver 6 lo- i lndustrieliali

készítési módját. Ezennel köztu­
domásúi adván, hogy ezen Pompa- 
dour-Pasta mostantól kezdve va- 
ludian egyedül lakásomon Becs­
ben, Lipótváros (Grosse Mohren­
gasse 14, 1. Stiege Thür 62.)
kapható, intvén egyszersmind min­
denkit : óvakodjon e szerből bárki 
másnál is venni, mivel jelenleg 
sem raktárt sem fióküzletet 
nem tartok, s az eddig ientartot- 
takat hamisítások végett feloszlat­
tam. Az én valódi Pompadour- 
vagyis Csoda-Pastám mindenkor 
minden reményen túli dús sikert 
fog eredményezni. Ezen felül nem

B3MÄ5MÄ .»6VÜ. IS, is.: haladható !»•».««*-
,/y 25 frt. len biztosított szei az ai ez tisz

Sörét za- skó'k, 15, 2q, 30, 60 krtól 1 Írtig, tátalanságainak elosztására, a bör- 
Lőportüt 'k 60, 80 krtól 1 írtig. akák, szeplők, májfoltuk és patti!-
Lőkupak rakó, a legfinomabb 00 kr. . K ....
Vadcsalogató, mely mindennemű vad 

hangját tisztán és jól utánozza 45 kr 
Rákos bot 2, 3, 5 frt.

...................., .... egye-
vésre, fel néni húzandó sárkánynyal, dűl kaphatók . Industi ieh.dh 1 Pal
hátultöltő, lofauchaux-rendszerü, di- csarn.) Becsben, 1 ratersrasse lösz
szesen kiállítva, 100 lépésre biztos, , .. . , -i. virnri,.í •• / .. I 1 /-x 1 1 r AT.«emui delejek íiz osziräK nirocu

ügyanaz'finwmabbkiállítással tágasti öblű lomból/az árnak megfejő előleg be- 
20 22. 24 26 írt. küldésére, s a további összeg utam Uv-

Revolver- vagy Terzeroll-táskák valódij mellett pontosan tejesíth . Az egész 
orosz bagariából, hasszijjsl 1 frt. 60,j árnak utánvételére küldemény nem 
1 frt 80, 2 irt. eszközöltetik.

uások eltávolítására.
A biztosítás annyira szilárd, 

hogy nernhatas esetében a pénz 
visszaszolgáltatik.

Ezen kitűnő pastának ára : 
egy köcsöggel használati utasítás­
sal együtt 1 frt 50 kr.

Szétküldések utánvét mellett 
történik. (83) 12—8

Bizonyítványok közzé 
nem tétetnek.

Újabb elismerése a legfigyelemreméltóbbnak.
Hoff Janos udv. szálliió urnák. (Központi raktár: Bécsben, 

Kärntnerring 11. sz.)
Becs, mart. 7. 1869.

A ki előtt a következő dolog csodálatosnak tetszik, miután én egy évek 
: hosszú során át tartott betegség csaknem hihetetlennek látszó megbüntetéséről 
! szólok azt becsületemmel biztosítom, hogy mindez úgy történt, a mint azt itt 
í leírom Tizenöt éven át folytonos hasmenésben szonveätem, egybekötve gyomor- 

• dalom étvágy-hiány, és később még az ezekhez csatlakozott mellfajdalommal, 
i Számtakn szert husználtam, hogy már láthatólag vegchez közeledő eletemet ne- 

m W föntartsam, de hasztalannak látszok minden Vcgre vegoram kozelletet is 
már minden tartózkodás nélkül előre kimomlák. b szükségemben egy .Sen ngyee 

ionoshoz folyamodtam; ez a lloff-féle inah.U-k.vomit. egesnég-sort mint kulo- 
ono.no/. , lloff-féle makit,a-egeszseg-csokoladéval együtt, es (miután

1 mdlhántalmakhan is szenvedtem) a Holt-féle mcll-inalá.tacukorkákat ajánlotté ne- 
km Hihetetlen volt az azonnal mutatkozó gyogyhatas; minden üveg malataky 
vonat minden csésze maláta-csokoládé mintegy, folelevemte bennem a vert, 
naponként nyerek erőben, az elvesztett étvágy újra megjött ebovanyodott tes­
tem Lmét visszanyerte egészséges domborúságát es színét. Mindazok, kik ram 
iiézve fölédták a reményt, elesodálkozanak nudou lmuom bet elteltevei ismét 
készségesen virulni láttak. En azonban halat adtam az Istennek megmentése­
mért/és mindenkinek ajánlom ezen, minden erősítő szereknek elebe teendő
Hofl-iele^data-kt.szibnénjekeL kivonat^ 10 font C30koládé és 10 karton cukorka

küldését kérem. Kitűnő tisztelettel Köss Henrik,
3_3 gr. Battliiányi József ménes-igazgatója.

r*- *, »gyedül valódi lloff-féle maláta-kivonati agészség-sör, valamint 
a malátSdvonati cukorkák csupán Kűrntnering 11 sz. kapható. A czsmbelyeg 
Hoff János névvonásával van ellátva.

Debreczenben kapható : Dr. Rots elmek V. Emil 

gyógyszertárában, és W éber János füszeikereskedé­
sé ben , fő pia ez Sinay háznál.

Árak 1 Maláta-kivonat-egészségi sör üveggel és csomagolással 
(3 üveg 3 frt. 70 kr. 13 üveg 7 frt. 28 üveg 14 frt 58 üveg 27 
frt. 30 kr. 120 üveg 55 frt. Maláta-egeszsegi csokoládé I. minő­
sé» 1 font 2 frt. 40 kr. II. minőségű 1 tont 1 irt. 60 kr. 5 fontnál 
i/ font ingyen 10 fontnál Ifi font ingyen. Maláta csokoládé por szó­ló lom ingwu ív íuuunu 174 .............. • . • 1 on Acpós gyermekeknek a hijányos es ezt pótló anyja tej helyett 80 es 
40 kr Mell-maláta ezukorkák 60 és 30 kr. Becsben számítva.

A Pesten alakult

SITO TÁRSASÁG
igazgatósa;

ezennel értesíti a mélyen tisztelt hazai biztosító közönséget, miszerint műkö­
dését f. é. május hó 1-én megkezdvén, felső magyarországi vezérügy­
nökségét: Borsod, Gömör, Abaúj, Torna, Szepes, Sáros, Zemplén, 
Ung, Bereg, Ugocsa megyék egész terül téré, továbbá Szabolosme- 
gye északi, s Hevesmegye felső részére kiható működési hatáskörrel 
Miskolezra helyezte, s ezen főképviselet vezetését

Lichtenstein és Fűrész urak
ezége alatti miskolezi kereskedő házra ruházta.

A „Nemzeti biztositó társaság“ t, igazgatóságának fentebbi értesitvé- 
nyére vonatkozva, bátorkodunk a t, közi ínségnek ezennel tudomására juttatni, 
miszerint a vezetésünkre bízott vezérügynökség tettleges működését t. é. j ti­
ni us hó 1-ső napján megkezdvén; a fent nevezett intézet nevében biz­
tosításokat eszkózlünk :

a) tűzkárok ellen : lakházak és gazdasági épületek, mindennemű 
gyárak és azok felszerelései, eszközök, bútorok, ruhanemüek; áru készletek, 
iiázi állatok, mezei és gazdasági eszközök, mindennemű gazdasági és mezei 
terményekre, ha azok tűz, villám, felrobbanás, vagy ezek következtében ol­
tás vagy lerombolás által károsittatnak,

b) jégkárok ellen : mindennemű mezei termények, szőlő-, dohány- és 
komló-ültetvényekre.

c) Szállítmány! károk ellen vizen és szárazon : gőz- vagy 
közönséges hajón, vasúton, vagy tengelyen szállított javakra, s ajánljuk e 
részbeni készséges szolgálatunkat.

A dijak határozottak és lehetőleg jutányosak.vylL,

Midőn ezt alulirt igazgatóságnak köztudomásra hozni szerencséje van,
nem mulaszthatja el felkérni a mélyen tisztelt biztosító közönséget, hogy ne­
vezett v o z ér ügynök ségi képviselőit a „Nemzeti biztos,to tavsasag erdőkében 
megindítandó közhasznú működésükben hazaballag érdeklődő szives tamoga 
tásban részesíteni kegyeskedjék.

Kelt Pesten, május 15-én, 1869.

A „Nemzeti biztosító társaság igazgatósága.

A k á r o k 1 e g g y o r s ab b a n vétetn e k f el, és az, o k teljes ti t,é 
kének kifizetése haladéktalanul eszközöltetik. z

Biztosítások eszközlésére s mindennemű felvilágosítások ac a/Va 
örömmel ajánlkozunk, valamint mindazon fő- és alugynokemk is, Kitt a
tebb elősorolt megyék területén hatáskörünk alatt működne -. ,

.. ; • , • . . , ,, - u 1 r.nn rtíll) forint rcszvenvtokevelA „Nemzeti biztosító tarsasag 1 ,oUU,uuv
alakult, melyből

egy lu-lllió oszt:, ért forint
már teljesen el van helyezve, s készpénzben fizettetik b»- . ..

Jó ügy s hazafiul támogatásra méltó v/dlalaterdekebmiemeunksz  ̂
midőn a mélyen tisztelt közönség hathatós pártolását ezennel tiszteletteljesen 
kikérjük, s magunkat nagybecsű bizalmaim ajánljuk.

Kelt Miskolczon, május hó végén, 1869.
A „Nemzeti biztositó társaság“ miskolezi vezérűgynöksége

Lichtenstein és Fűrész.

Nyíregyháza. 1869. Nyomatott Dobay Sándornál.


